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Felelős szerkesztő és laptulajdonos
LÁSZLÓ JÓZSEF.

TOLLHEGYEN.
— szeptember 26.

A magyar, vagy legalább magyarországi 
Kimikásoknak a hazátlan és vallástalan nép 
-bolonditók karmai közé került része tüntet 

«a nemzeti törekvések, a nemzet vezérei el 
‘turn. Tegnap is megzavarták a hazafias ma­
gyarok lelkes felvonulását óvatlan pillanatban 
elrabolták és széttépték a nemzeti zászlót. 
Elpáholták, visszaverték őket, a mi igen 
aiegnyugtaté lecke volna, ha nem lenne igen 
szomorú háttere. Tisztelt a magyar nemzet 
,4s társadalom, nem méltóztatol észrevenni, 
hogy ezekben a dolgokban milyen nagy 
szerepe van a nemesisnek ? Hogy jutottak, 
eme magyar véreink a Jakabokányiak ke­
zébe ? Miként válhattak a bécsi kamarilla és 
3 Kristóffyak bérenceivé ? Miért ragadtak 
vándorbotot a becsületes magyarok és mint 
v esztek el a tengerentúl hazánkra nézve annyi 
százezren ? Hintsünk hamut a fejünkre, ver­
jük a mellünket, miért a bűnnek fele a mi 
Mkiisméretünkön szárad. Nem törődtünk a 
ü éppel, nem erősítik meg a kis ember lé­
teiét, nem védtük a gyöngét. Szabadon zsák­
mányolta ki az állam, a tőke, a basáskodó 
k őzigí zgatás, a döllyfcs kényuraság, uzsora, 
rseni éreztettük vele a haza áldásos szerete­
tt, mindig súlyosan nehezedett reá a mi 
kezünk, testét, lelkét nem ápoltuk és nem 
asm esitettük. Elhagytuk előre nem látó, 
önző elfogultságunkban és ismé, most él­
vezzük az évtizedes mulasztások keserű gyű- 
m ölceeit. Ellenünk vannak száz és százezren, 
fejrészük, mert rossz kezekbe került, más 
rliezök, mert nem is érti a mi nemzeti törek 
késeinket. Hiszen nem is értettük meg ve­
lők. Még arra sem volt gondunk, hogy a 
métely es irányú sajtó káros befolyását tiszta 
nemzeti és erkölcsi alapon mozgó sajtó ala­
pításával ellensúlyoztuk volna. Csoda-e, ha 

'"könnyén hitt azoknak, a kik a nép keserű 
elégedetlenségét jól jövedelmező talajnak 
tekintvén, azt a magok részére sajátították 
ki ? Ezek önérdekükből használják fel a 
tömeget, mi önérdekünkből feledkeztünk meg 
róla 1 Miért tegyen ez a kifosztott, ki nem 
nevelt nép külömbséget a kettő között ? Ha 
alkotmányos életünk rendje helyreáll, akkor 
végre hozzá kell látnunk a munkás néppel 
izemben való nagy adósságunk törlesztésé­
hez. A hazafias és értelmes munkásnépet 
jogokkal kell felruházni. Ezáltal felszaba­
dulnak az őket lenyűgöző „vezérek“ rom­
ín ez tó befolyásától, ha pedig egyezer szava­
zatukkal befolyhatnak a nemzet ügyeinek 
intézésébe és szóhoz juthatnak a nemzet 
törvényhozásában, akkor jobban megértjük 
fe megösmerjük, ma leginkább elméletileg

és rosszhiszemű szócsövek révén ösmert sé­
relmeiket, fájdalmaikét és együttesen látunk 
hozzá sebeik orvoslásához. Erkölcsi, szellemi 
és anyagi jólétét, egyszóval teljes testi és 
lelki fejlődését, épségét helyes alapon biz­
tosítani : Ez legyen a jövő helyes politikája.

Ha azonban egyelőre elméltóztatnak pá- 
holcdni a jó hazátlanok, ez is megjárja pil­
lanatnyi orvcsszernek. A hazátlanok eddig 
azzal felemlítettek, mert szervezkedtek, vsey 
tömegben jelentek meg. Addig jár a korsó 
a kútra, mig el nem törik, mert imé, szer­
vezkedett a nemzet is Valamivel libben 
vagyunk mi, hazafiak, mint a hazátlanok. A 
polgárság, a tanuló ifjúság és a becsületes 
magyar munkásnép egyesült erővel látták 
el tegnap is a hazátlanok baját. Kívánjuk 
kedves egészségükre 1

*

(Hamlet) Apponyi még mindig bízik 
Bécs jóbeláíásában és — csittit mindenfelé 1 
Uh Hamlet, Hamlet, hát nem tudod, mire 
ösztönződ a vezértársad, Kossuth Ferenc 
atyjának a szelleme ?

Hazugság — igazság.
— szeptember 26. 

(S. A.) Hát hazugság volt ?
Hát az, hogy a király a hadsereg 

egysége megbolygatása nélkül nemzeti 
I jogainkat e téren is elismeri és érvó- 
: nyesülni engedi, — hazugság volt?

Hogy „az önálló vámterület beho­
zatala a király részéről nehézségekbe 
nem ütközik“, — hazugság volt ?

Hát hazugság a magyar jegybank,
I a paritás a külügyekben, a paritás 

minden téren és ezekkel együtt hazug­
ság az általános választói jog, progresz- 
sziv adó, szociális gazdasági reformok,

! minden, minden és honfiúi vágyaink,
! reményeink, előlegezett örömünk, hi­

tünk, bizalmunk — öncsalások, utópiák 
az „elérhetetlenről“ ?

Hát hazugság volt a hit, hogy a 
százados átok-rendszer a Metternichek, 
Hajnauk, Schmerlingek csontjaival együtt 
sírjában félszázad óta porrá rohadt?...

Hát hazugság volt, hogy a Burg 
megtanulta a múltból azt, hogy a reak­
ciós rendszer saját falait rágja szét, 
mig alkotmányos utón legjobban önma­
gát erősitheti ?

Hát hazugság volt, hogy hatvan­
hétben a százados ellentét végre örök 
„óhajtott egyesülésre“ változott, hogy 
a király megértett ?

Hát hazugság volt a hatvanhét ? A 
nagy kibékülés ? A félszázados alkot­
mány ósdi ?

«mumma Egyesszám ára 4 fillér, a«»« 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. — Telefon 275.

Hát amit egy nemzet vérrel-verej- 
tékkel szerzett, észszel és vérrel szá­
zadokon át féltve megőrzött, amiért 
harcolt, tűrt, szenvedett, az alkotmány : 
hazug hetükkel teleirt papiros, az al­
kotmányosság : csak frázis, az önálló­
ság : hazugság?

Istenem ! — deliát akkor a mit a 
nagyapáink és apáink beszélnek, szintén 
nem volt igaz ! Hiszen szegények bizo­
nyosan álmodtak csupán koronázásról, 
hitlevélről, esküről és tudj' Isten miről.

Hiszen akkor a történelem is ha­
zudik ! Hiszen akkor lehetetlen, hogy 
Habsburg! Rudolfot a magyarok tették 
úrrá, hegy a habsburgokat önmaguk 
fölé királyokká emelték, hogy Mária 
Teréziát és kis gyermekét vérükkel 
védték.

Aztán meg a történelem nagy ta­
nulságai is hazugságok ! Hogy nem a 
nemzet van a királyért. Hogy a trón 
ereje a nép szabadsága, boldogsága, 
szeretető. Vagy : hogy milliók akaratá­
nak ellenállni csak ideig-óráig lehet. 
Es igy tovább.

Sőt a természet törvényei is hazug­
ságok ! Mert hiszen azok szerint kell, 
hogy az emberi boldogság mindig na­
gyobb, az előrehaladás pedig folyton- 
tartó legyen.

Iá-
Hát megőrüljünk e kérdésen ? 

és kacagjunk, falat rágjunk, aztán 
zadjunk, romboljunk, öljünk-e ?

Vagy apafkikusan verjük ki a pro­
blémát a fejünkből, szakítsuk ki a szi­
vünkből, falnak forduljunk és aludjunk ?

Világosíts Isten bennünket arra, 
hogy mindakettő bűn volna.

Jelenítsd meg az önmagunkban, a 
királyunkban, a jövőnkben való hit 
jelét az égen, „hogy e jelben“ győz­
hessünk. f;S

És jelenjen meg, hogy világosságá­
val megvakitsa, füzével elégesse a 
gonoszt, erőre hozza a szabadságot.

Es világosítsa szeretőire a királyt.
És világosítsa föl arról is, hogy a 

milliók akarata, mint a forrás, mint a 
tűz, mint az igazság, a föld alól, a 
sziklák alól is előbb-utóbb, de életre 
tön Világosítsa föl arról, hogy szurony- 
hegyére tűzött ultimátummal az igaz­
ság útjába nem jó állani.

Mert a „sok szenvedés és rettentő 
nyomor" azokra, kik az igazságot kí­
vánják, mig mások útjába állanak, 
igaz: eljöhet: de az igazság napja 
eljön biztoson. Békésen, ha lehet. A ka-

■MRW! Debrecen, Ssüé^enyi-i'^' ■•-I r*
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dályokat rombolva, ellenséget össze­
törve : — ha kell.

Mert a milliók igazságot akarnak. 
Mert a milliók akarata maga az 

igazság.

Politikai hírek.
— Mi lesz 7 Ezalatt a cin alatt rop- 

irat jelent meg Csávolszky Lajostól s a 
minden téren levitózlett politikustól. A ko­
alíciót piszkolja, végül ezeket jelentve ki : 
„Isten és lelkiismeretem előtt vallom, hogy 
a koalíció a nemzet éberségének meglógá­
sára törekszik." Uj dolog, hogy Csávói s?ky 
ur Istenre és lelkiismeretre hivatkozik. El­
lenben szerencséje van a koalíciónak, hogy 
a közélet minden bukott alakja ellene sora­
kozik.

A politikai helyzet,
— SajVií tudósitónktól. —

Budapest, szept. 26.
A politikai világot a legnagyobb izga 

tottság dominálja. A refus-ök nagy láncolata, 
a melyekben a koalíciónak eddig része volt, 
nyilvánvalóvá teszik, hogy Magyarországon 
csak a higgadtság és a bölcs mérséklet po­
litikáját lehet folytatni. Hovatovább a sza­
badelvű körökben is kezdik ezt belátni. Egy 
előkelő politikus kijelentette, hogy a hely­
zetet rendkívül súlyosnak, de nem kétségbe- 
ejtőnek látja és ha még most sehol sem 
tudja felfedezni azt az Ariadne fonalat, a 
mely a válság labirintusából kivezetne, — 
hiszi, hogy sikerülni fog a békés meg­
egyezés.

(Czii’áky befejezte működését.)
Cziráky Béla grófról ma néhány lap 

azt irta, hogy Budapestre érkezik ó? tár­
gyalni fog a koalíció vezéreivel. Ezzel szem­
ben áll Bolgár Ferencnek e sorok irói előtt 
elmondott értesülése, amely szerint Cziráky 
Béla gróf tegnap Sopronban a leghatározot­
tabban kijelentette, hogy az ő missziója vé­
gei ért ás szó sincs róla, hogy a királytól 
megbízást nyert volna a koalíció vezéreivel 
való további tanácskozásra.

Lexikon,
Ludod-e, mit jelent az, amikor 
Az ajtótokon egyet csöngetek ?
Csak azt jelenti, hogy most látni fogsz 
\ alakit, a ki tégedet szeret !

1 udod-e, mit jelent az, hogyha én 
Belépve mélyen meghajtom magam ? 
Hogy kedvem volna lábaid elé 
Borulva sirdogálni hosszasan.

ludod-e, mit jelent az, amikor 
A szalonodban helyet foglalok ?
Hogy nyújtsa meg az t risten nekem 
Halálig azt a pár pillanatot 1

ludod-e, mit jelent az, hogyha ón 
Azt kérdem akkor, hogy telt a napod ? 
Csak azt jelenti, hogy az én napom 
Xem is nap, ha rád nem gondolhatok !

1 udod-e, mit jelent az, amikor 
Mindenféléről elbeszélgetünk ?
Hogy a szivünknek titka azalatt 
Mindenféle dolognál több nekünk !

Ludod-e, mit jelent az, hogyha én 
Közöny nyel nyújtom búcsúra kezem ? 
Hogy közelebbi látásodról én 
»záz örömért meg nem feledkezem !

(Fejórváry útja.)
Fejérváry Géza báró miniszterelnökről 

néhány lap révén az a hír terjedt el, hogy 
beteg. Ezzel szemben jelenthetjük, hogy a 
miniszterelnök a legjobb egészségnek örvend 
és mint a Búd. Tud. jelenti, ma Bécsbe 
utazik.

(Kossuth—Solton.)
Kossuth Ferenc ma délelőtt nem érint­

kezett politikusokkal. Holnap délben kőt ; 
napi tartózkodásra Soltra utazik Benyovszky i 
Sándor grófhoz.

Apponyi A bért gróf a mai napot a fő- • 
városban töltötte.

(Célszerű politika.)
így nevezik legújabban a bukott párt- ; 

nak politikáját, kevesen bár, de szívósan ra- j 
gaszkodnak ezek az urak a célszerű politi« I 
kához, a melynek egyeliea összetartó ereje ! 
a reménység, hogy egyszer talán mégis sí- 1 
kerül a zöldágra vergődés. Azonban ezt igen 
bajos lesz elérni. A célszerű politika hívei | 
különben már a közel napokban kifejezésre 

■ is fog jutni a szabadelvű párt konferen­
ciáján.

(Justh a válságról.) j
Justh Gyula, a képviselőház elnöke egy 

újságíró előtt érdekes nyilatkozatot tett a 
bécsi audiencia esetleges következéseiről :

— A képviselőhöz elnöke kijelentette, 
hogy ő örül a dolgok ilyetén fordulatának. 
Amikor a koalicionális pártok közös pro 
grammjukat fölterjesztették a koronához, a 
minimumra szállították le a követeléseiket. 
De most már, amikor a korona olyan ride­
gen bánt el a koalíció vezéreivel, a függet­
lenségi pártot nem kötelezheti többé a koa 
lició programmja. Ha tehát újból fölveszik 
az alkudozások fonalát, akkor már ezt a 
függetlenségi párt programmja alapján te­
szik. .Szerinte lehet, hogy nagyon szomorú 
napoK következnek a magyar nemzetre, amit 
1861-ben megpróbált Becs, hogy a fegyver 
hatalmával zavarta szót az országgyűlést és 
a nyílt abszolutizmus ülte Belcazar ünnepét. 
De a magyar képviselőház éppen oly fór 
fiasan és szívósan áll helyt és teszi meg 
óvását az erőszak ellen. Figyelmeztet azon­
ban Justh Gyula arra, hogy ne üljön föl az 

í ország az ágens provokateuröknek.

(Gautsch és a magyar válság.)
Budapestről jelenti tudósítónk, hogy • 

Gautsch osztrák miniszterelnök ma a Reichs- 
rath ülésén beszédet tartott. Beszédében po­
litikai helyzetünkkel is foglalkozott s kije­
lentette, hogy Ausztria hajlandó hozzájárulni 
hogy a 67-es törvények Ausztria és Ma­
gyarország között való gazdasági viszony és 
egyéb kérdések tekintetében a korona által 
a legutóbb tett kijelentés alapján revideál» 
tassanak. Gautsch végül beszédében megcá­
folta azt a híresztelést, mintha 6 a magyar- 
országi választói jog ellen állást foglalt 
volna.

(A vezérlőbizottság javaslata.)
Késő éjjel jelenti tudósítónk, hogy 

a vezérlőbizottság által kiküldött albi­
zottság elkészítette az alkotmányvéde­
lem egyöntetű eszközlése céljából ja­
vaslatát. A javaslat a királyi közlés 
alkotmányellenes voltát fejtegeti.

\i eyyeíemi ifjúság tüntetése.
Diákok a politikában,

A rektor uj rendeleté,
— szeptember 26.

(Saját tudósítónktól) Nagy jelentőségű 
esemény színhelye volt ma délben a tudo­
mány- egyetem egyetem téri palotája. Dr. 
Láng Lajos v. b. t, j. rektor az összegyűlt 
egyetemi polgárság előtt kijelentette, hogy 
e Adj ének dr. Demkó György rektornak a 
tavai} kiadott rendelőiét amely fegyelmi vét­
ség terhével eltiltja az ifjúságot a gyűlések, 
tartásától, tüntet' felvonulásokban, továbbá 
politikai mozgalmakban való részvételtől, 
visszavonja. A rektor intézkedése az egye­
temi polgárságra rendkívül lelkesitőleg hatott. 
Az üdvös rendelkezést tomboló tetszés zajjal 
fogadták és kijelentették, hogy a rektori en- 
gedelemmel nem követnek el visszaélést. A 
ro-tor és bölcs rendelkezésének köszönhető

S tudod-e, mit jelent az, amikor 
Tenóiküled folyik az életem ?
Csak azt jelenti : élni nélküled 
Nem tudnék soha, sohasem 1

Dézsi Sándor.

Búcsú.
Hárman ültünk együtt egy kerti pajta 

äSZtäJUlIal.
Előttünk egy hordó kitűnő homok­

kerti vinkó, 3 pohár s nyárson sült szalonna 
zsírjától becsepegtetett kenyér.

Halvány világot egy árva fagyu gyér 
tya terjesztett, mely a hordó tetejére volt 
megerősítve.

Cda kinnt vad szél sivitott, meg meg 
rázkódtatva az ablakokat, néha besodort egy- 
egy elszáradt falevelet, mely a pislánkoló 
parázsba esve még egyszer fellángolt s va 
kitó fannyel bevilágította a pajta oldalait.

1 yíVd,ez ,?sak e«y Pillanatig tartott, az­
zal újból beállt az egyforma sötétségben a 
vad szólzugás.

A kint zugó szélviharral legnagyobb 
ellentétben állott a mi viselkedésünk.

Némán néztük a halványan sercegő 
gyertyát s csak néha-néha koccintottunk 
egyik vagy másik egész-égére.

Lzt is mindinkább megszokásból, öntu­
datlanul tettük. Gondolataink messze, messze, 
első szerelmünknek még szét nem foszlott 
rózsás ködébe kalandoztak.

~ Éljenek a nők 1 kezdte az egvik. 
Ittunk

' Éljen Ő, e föld legszebb, legbájosabb 
; csillaga ! — folytattam én.

Nagy hatást szült e pár szó.
1 , K-mtán elbúcsúzó Zoltán barátunk állott.
‘ y 8? kötbér) magasra felemelve a lo'
I harat, fájdalomtól reszkető hangon így szólt;

. . 7~.. Kedves barátaim 1 Ne n is gondolja
tok, ti kik itt maradtok, mily nehóz meg' 
válni egy helytől, hol az ember annyira 
s-.eret. Még néhány óra és én indulok a 
messze idegenbe, az ország másik szélére s
ímmn’ mik,0r’ . ],ehet egy óv, lehet sok, 
hhet hogy soha többé nem térek vissza. — 
bajnállak itt hagyni benueteket, vérző szív­
vel távozom tőletek, a várostól, mert hisz 
ide annyi édes emíék fűz. — Sajnálom itt 
hagyni az ón édes jó szülőimet, kik ugy

miIlí csak 8ZÜ1° szoretueti a gyer­
meké.. Da talán senkiért sem fáj ugv a
roL,6h\mlnl azéV a • • • csalfáért. Ti tudjá­
tok, hat éve már hogy szeretem, imádom, 
mennyi szerelmes verset Írtam hozzá. És őt 
; . ő ki nevetett. Istenem ! miért is adtál
ilyen melegen érző szivet . . . ?!

/á-jllán barátunk leborult az asztalra s 
zok°gott, mig másik barátom az 
menl> hogy letörölje az önkényte- 

lenül is szeműbe torlódó könnyeket.
. ,ÉQ haragudtam magamra, azon ros« 
természetemért, hogyha nagy bánat, fájdalom 
ér, nem jón köny a szemembe.

j£ÜÍK9&M
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az is, hogy a fiatalság mai tüntetése o’y 
méltóságteljesen mindé i rendzavarás nélkül
folyt le.

A tüntetésről és előzményeiről a követ­
kező részleteket jelenei tudósítónk :

(A drákói rendelet.)
Ismeretes, bogy a múlt esztendőben 

pemkó György rektor rendeletet adott ki, 
.timely eltiltotta a fiatalságot a gyülésezéstői, 
ja politikai mozgalmakban való részvételről, 
■iovábbá kör, vagy egyesület alakításától. A 
rendelet szigorú megtorlással fenyegette meg 
szokat, akik ellene vétenek.

A rektori rendelet ellen memorandumot 
gyújtottak be az egyetemi ifjak az egyetemi 
tanácshoz és kérték annak visszavonását. A 
fan ács a napokban foglalkozott a fiauviság 
kérelmével és dr. Láng Lajos v. b. t. t. rek­
tor közbenjárására az egyetemi tanács telje­
sítette az ifjúság kérését

A rektor masához kérette tegnap Mel- 
rfaa Tibort, a fiatalság vezetőjét, közölte vele, 
stogy ma délelőtt ki akarja hirdetni az ifjú­
ság előtt az egyetemi tanács határozatát. 
Délelőtt 11 órakor az előadások végeztével 
gyűljenek össze a tudomány egyetem disz 
nemében.

(Szabadság az ifjúságnak.)
Tizenegy órára a díszterem zsúfolásig 

megtelt egyetemi polgárral. Lehettek vagy 
ayolcszázan. Pont 11 órakor megjelent a te­
remben dr. Láng Lajos rektor, akinek sza­
rait mélységes csendben hallgatták végig. A 
rektor nyomban beszéde elején tudomására 
hozta a fiatalságnak, hogy az egyetemi la 
nécs visszavonta Demkó György tavalyi 
rendeletét, emelj ben az egyetemi polgárság 
gyülekezési, egyesülési és szólásszabadságuk 
megsértését látta. A rektor máiéi kezdve 
megengedi, hogy az ifjúság gyűléseket tart­
hasson az egyetem falain kivü), sót az egye­
lem falain belül is. Megengedi, hegy ifjúsági 
egyesületek tagjai legyenek. Teljesen vissza­
adja a fiatalságnak cselekvési szabadságát. 
Be figyelmezteti, hogy egyetemi polgárok 
hoz illő módon, méltóságteljesen viselkedje­
nek. Most szorgalmi idő van. Legyenek azon, 
hogy büntetések ne vonják el az ifjúságot a 
tanulástól. A hazának legtöbbet használnak, 
ha a tudományokban minél nagyobb előme­
netelt tanúsítanak. A rektor szavai óriási 
hatással voltak az ifjúságra. Amikor meg­
hallották a rektor szájából, hogy cselekvési 
szabadságukról a béklyó lehullott, percekig 
tartó, tomboló lelkesedésben törtek ki.

— Éljen a rektor ! Éljen tanács 1 —
kiáltották.

Végre Zoltán barátunk elfojtotta zo 
iiKügását

— Kérlek benneteket, én hiszem is, 
hogy ti Írni fogtok nekem, megírjátok, milyen 
ruhában láttátok ideálomat? Kivel táncolt? 
■* én akkor boldog leszek, most pedig nyu 
gi'dtan távozom.

Mindent megígértünk s ő hálásan tekin­
tett ránk, sokáig . . . utoljára . . .

Egy szép napon ebód előtti rendes sé 
Asiat végezve, uram Isten, kit látnak az én 
szemeim ?

Senki mást, mint az én eltávozott, sze­
melt, édes barátomat.

— Servus Zoltán ! szólítottam meg.
— Servus Béla 1 mondta ő.
— Hát te nem utaztál el ?
— A mint láthatod
— Ugy-e megváltoztattad útitervedet, 

hány órakor mégy ?
— Már egyikkel sem.
— N-e e em ? Hogy, hogy ?
— Hát csak uey öregem, hogy levelet 

kaptam épen most, melyben értesítenek, hogy 
* hely, hová készültem, már be van töltve, 
így másra határoztam el magam.

— Akkor remélem visszaszivjuk ma 
«tie a búcsút a pajtában ?

— Okvetlen elvárlak.
Béla,

(Az ifjúság köszöneté.)
Majd Melcha Tibor állott szólásra. Meg­

köszönte a lefc'or bö'cs és liberá is intézke­
dését. Ezzel a rendelkezéssel elmúlik min­
den áldatlan viszály. Az ifjúság első köte­
lességének tartja, hogy a tudományokban 
való n inél nagyobb előmenetellel hasznára 
legyen a hazának. De he a haza vesze­
delemben van az iijuság kész érte meghalni. 
Megígérte Melcha, hogy a fiatalság nagj7- 
t,sztéléiben tartja a rektori intézkedést és 
méltóságteljesen fog vele élni.

(A tüntetés.)
A n-kíor még tudatta a fiatalsággal, 

hogy haíározatárrl értesítette a rendőrséget 
is. Ismételten felhangzott az éljen és a rek 
tort nagy szeretettel, lelkesen tüntetve mel­
ierte, kísérték ki a teremből. Majd felhang 
zott a Kossuth nóta es kiadták a jelszót:

— A műegyetem elé!

(Fáklyásmenet az ellenzéknek.)
Az ifjúság csoportja a Ksplony utcán 

keresztül, folyton a Kossuth nótát és Hym- 
nuszt énekelve a Műegyetem muzeum-köruii 
kertjébe vonult Itt a tantermeket végigjárva 
y'z előadásokat megakadályozták. A műegye­
temi ifjúság a kertbe vonult, ahol Viola La 
jós közölte az ifjúsággal a rektori haiároza 
tol Ősz Kornél pedig felhívta a fiatalságot, 
hegy egy laborba tömörüljenek.

Huljanak le a pártkeretek. A haza ve 
szélyben van, csak egy pátinak szabad lé­
tezni, a hazát védők pártjának. Illetéktelen 
elemet, mely nem küzd a nemzeti jogokért 
nem turnéi maguk közö t. Lelkes éljenzéssel 
fogadták e beszédet. Ezután a tömeg átvo- 
r ult a bölcsészeti takultásra, amely most a 
a régi országházában van. Irt a régi üléste­
rembe vonuhaz, ahol Pauer Imre psicholo- 
giai órája volt Melcha Tibor a dobogón he­
lyet foglalva tüzes beszédet intézett az ifjú 
sáshoz. A véletlen sajátságos összejátszása 
úgymond, hogy azon a helyen, ahol annyi 
küzdelem foijt a jogokért, ott hirdeti ki, 
hogy az ifjúság visszakapta a jogait.

Most már éppoly jogai vannak, mint az 
ország bármely polgárának. Közölte ezután, 
hogy az ifjúság holnap este fáklyásmene­
tei rendez az ellenzék tiszteletére. Csütör­
tökön este 8 órakor pedig a Menza Akadé­
mia termeiben lakoma lesz, amelyen több 
politikus megjelenik.

Törvényhatósági élet.
A tanács a pótadó felemelése mel 

lett. Megírtuk annak idején, hogy a jog és 
pénzügyi bizottság a költségvetés tárgyalá­
sakor 28 százalékban ajánlotta a közgyűlés­
nek a jövő esztendei pótadó megállapítását 
Ez a 28 százalék tudvalevőleg úgy szárma­
zott, hogy a főszámvevő a városi épületek 
jókarban tartására 40 ezer koronát vett fel a 
költségvetésbe. A jogügyi bizoitság erre a 
célra elengedőnek talált 30 ezer koronát s 
így az eleső 10 ezer korona teremtette meg 
azt, hogy a pótadó 28% legyen. A város 
tanácsa mai ülésén foglalkozott a jövő évi 
költségvetés megállapításával a jog és pénz­
ügyi bizottság javaslatával szemben a pót­
adót 29 százalékbau javasolja a közgyűlés­
nek megállapítani. Az ellentétes indítvány, 
indokolása abban rejlik, hegy a városi épü­
letek jókarban tartására nem elég 30 ezer 
korona, fedetlenül szükség van a fős-:ám vevő 
által javasolt összegre. Kérdés tehát, hogy a 
közgyűlés milyen álláspontra helyezkedik. 
Bizonyára a jog és pénzügyi bizottság ja­
vaslaté: fogja elfogadni, mert hiszen a tata­
rozásra szánt összegből igen szépen fedez- 
hők a kiadások.

"«illés. Debrecen város ta- i
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bén hoz javaslatot. A tanács a közgyűlés 
tárgysorozatát, a mely ugyancsak tartalmas 
lesz, holnap állítja össze.

Kivándorlás Hajdumegyóbői. A ki­
vándorlás egyre nagyobb mérveket kezd 
ölteni. — Az ország minden részéből szinte 
elrémitő nagy számmal hagyja el ősi fészkét 
a magyar ember. Megy Amerikába, mert oít 
munkája után nyugodtabb megélhetést biz­
tosíthat magának, mint hazájában. — Eddig 
Hajdumegyéből csak gyéren fordul elő, 
hogy egyesek kivándoroltak. Az utóbbi idő­
ben azonban megdöbbentően lábrakapott a 
megyebeli lakosság között is a kivándorlási 
hajlam. Különösen a közeli Téglás község­
ben észlelhető ez a körülmény. Tegnap is 
nyolc téglási lakos váltotta ki az udeveiet a 
vármegyeházán. — A községből még igen 
sokan késaöínek a kivándorlásra.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

Előfizetőd fe’hívást nyitunk a „Szabad­
ság“ jövő október decemberi évnegyedére.

A „Ssabadság“ ot tizennégy napon.
át — a hétfői számok kivételével _
ingyen küldjük szét. Ezen számok elfő- 

j gudása nem jár semmi kötelezettséggel.
Minden hónapban ingyenes Jegyzék 

naptárt bocsátunk minden előfizetőnk ren 
I delkezésére.

Előfizetési föltételeink a régiek: Évne­
gyedre 3 k., vidékre 5 k.

Ajánljuk lapunkat a n. é. közönség 
pártfogásába.

Debrecen, 1905. szeptember 26.
A „SZABADSÁG“ kiadóhivatala“

(Csapó-utca 9, szám.)

Napról-napra.
— szeptember 26.

A szombati kihallgatás
Sok szép reményt szét dulu!
Furcsa dolog is válasznak
Föliratra egy k. und k. cédula !

*

Vezérlő bizottság, tartsd magad erősen !
El ne ragadjon a nemzet haragja . . .
S a császár, ki önkényét tudtul adja ?
Forradalomba ne ragadjon ö sem !

Pályaválasztások.
— szept. 26.

Már nehány hete elmúlt, hogy iskolá­
ink megnyíltak a tudomány-szomjas ifjúság 
előtt. Tanár és tanuló a nj'ári pihenés után 
felfrissült, megújult erővel fogtak a munká­
hoz, most már rendes mederben folyik a 
nagy horderejű munka, mert tagadhatatlan, 
hogy az állam gépezetében ma az iskolák­
nak jutott a legfontosabb feladat, az 6 mun- 
kájokon épül föl a jövő namzedék és ebből 
a jövő állam. Munkásságok eredményétől 
függ a haza jövő sorsa.

Városunk annyi iskolával rendelkezik, 
hogy Magyarországon a vidéki városok közt 
ennyivel s ily nagy szabásuakkal egy sem 
dicsekedhetik.

Mentül több áldozatot hoz városunk a 
közoktatásügyi célokra, annál szilárdabb 
alapon nyugszik városunk fejlődése és egész 
jövője.

Hogy azonban iskoláink a rájok há­
ramló fontos feladatot teljesíthessék, szűk 
séges, hogy minden tényező részéről minél 
hathatósabb támogatásban részesüljenek

' r". • 'él i litrü lóság,
y munkássága s a:
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skolák fentartó áldozatkészsége, hanem 
ezekhez hozzá kell járulni különösen még 
a társadalom közreműködésének is.

Ebben a tekintetben kiváitképen a ma­
gyar társadalomnak, városunk lelkes s áldo­
zat kész fiainak jutott fontos szerep.

Nálunk ugyanis az állam mellett a tár­
sadalom van arra hivatva, hogy irányt ad­
jon az ifjúság pályaválasztásának.

Ez az égető kérdés, a pályaválasztás 
az, mely nálunk a társadalomban uralkodó 
ferde felfogás miatt a legnehezebb s melyet, 
hogy az helyes és célszerű legyen, az ál­
lam érdeke, de meg első sorban saját önér 
deklink megkívánna.

Ezért kell erre folyton vissiatémünk.
Nálunk az ifjúság tódul a hivatalos 

pályák után.
Abban a hitben van nálunk rra még 

ifjúság ás szüle, hogy csak is a tudományos 
éa hivatalnoki életpályában látja egyrészt a 
társadalmi előkelőséget, másrészt pedig az 
életben a boldogulás biztositékát.

Ne csodálkozzunk aztán, hogy némely 
pálya túlzsúfolva van s aztán kicsinyléssel 
beszélünk róla.

Ma ná'unk még az iparos is azon van, 
hogy fia okvetlen a gimnáziumba járjon s 
mindent elkövet, vagyonát feláldozza, adós­
ságba veri magát, bár fia minden tehetség 
és hajlam nélküli, hogy fia a boldogító érett 
ségi bizonyítványt megszerezzhesse.

Szüle és fiú minden vágyát képezi ez 
idő szerint nálunk egy kis hivatalocska el­
nyerése.

Ez állításunkkal nem túlozunk, szuvun- 
kat bzonyitják az évről évre megjelenő sta­
tisztikai adatok.

A ferde irányú pályaválasztásból szár­
maznak az- országos bajok.

Diplomás emberek kenyérkereset nél­
kül vannak, egy üresedésben lévő kis ál­
lásra százan jelentkeznek, és kétségbeesetten 
tolonganak.

Arra kell tehát törekednünk, hogy ne 
csak a szellemi munkásban, de a kereskedő- 
hon és iparosban is az államnak ép oly fon­
tos tényezőjét lássuk.

A produktív élet-pályák iránti hajlam 
megfogja szüntetni az ifjúság pályaválasztá­
sában az immár országos bajjá fajult ferde 
irányt.
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— Istentiszteletek a gör. kath. ká
polaában, ma, a Sz. kereszt iöímagasztalása“ 
ünnepén • 6 órakor reggel' istentiszteletet,
kenyeráldással s a sz. kereszt ünnepélyes 
kiíételésóvel; délelőtt 9 órakor szent mise, 
utána miro válás ; délután 3 órakor veosernye, 
4 órakor rózsafüzér ájt; tosság.

— Vágóhídi dijak leszálitása Ál­
talános a felháborodás még most is az egész 
- árosban, hogy a debreceni mészárosok a 
húsárakat felemelték. A jogtalan árfeleme­
lésnek — a mészárosok szerint — a vágó­
hídi dijak magasvoita az oka. A gazdasági 
bizottság egyik ülésén a kérdésben úgy ha­
tározott, hogy a közgyűlésnek javaslatot 
tesz a vág hidi dijak leszállítására nézve. A 
város tanácsa mai ülésén ebben a kérdés-
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ben ellenkező indítvány beterjesztését hatá­
rozta el, a mi fölött a közgyűlés fog majd 
dönteni. A taaács tehát nem akarja a vá­
góhídi dijak leszállítását, a mi eayszers- 
mint azt jelenti, hogy pártolja a hus- 
uzsorát.

— Házasság. Bottka Géza cs. és kir. 
főhadnagy e hó 30 ón tartja esküvőjét Er- 
semjéoben dr Szirmay Vilmos és neje ippi 
és órkeserüi Fráter Ida leányával Iduskával.

—- A protestánsok összes száma a
föld kerekségén 180 millió lélekre tehető. 
Legtöbben vannak Éjszak-Amerikában 65—66 
millió, legkevesebben Ausztriában (250,000 
lélek körül.) A 180 milliónyi számban lei- 
első helyen állnak a kálvinisták (100 millió), 
aztán jönnek a lutheránusok (56,000000), az 
angol püspöki egyház hivei (29.000,000), a 
többi szám az apróbb felekezetekre esik. — 
Ezzel szemben a róm. kath. ok összes száma 

I 250—260 millió.
— Gondnokság alatt. Fekete Bálint 

í 68 éves hajdúböszörményi csondőrőrmestert 
! a törvényszék elmebetegség miatt gondnok- 
j ság alá helyezte.

— Zigány — szabadlábon. Buda­
pestről Írják : A bíróságnál szünetel most a 
Zeysig-röpirat miatt folyó biinpör vizsgálata, 
mert a kihallgatásokat csak akkor kezdheti 
mag dr. Bakonyi bíró, ha az akták vissza - 
érkeztek a kir. tábláról. — Ide tudvalevőleg j 
Zigány szabadlábra helyezése kérdésében ke - 
riilt az ügy. A kir. tábla — amint értesü­
lünk — Herich Tóth János elnöklése és Ráth 
biró előadása mellett csütörtökön, e hó 28-án 
fog dönteni. Általános a hit, hogy a má?.od- 
biróság Z:gányt szabadon bocsájtja.

— Békéltető bizottsági ülés. Ve
i téssy Béla iparhatóság! biztos elnökle'.e alatt 
1 e hó 29 péntek délután 3 órakor az ipar­

testület békéltető bizottsága rendes ülőt 1 
tart. Az ülésen magánfelek peres ügyei : 
nyernek elintézést.

— Iparhatósági ülés. Az iparható 1 
ság tegnap délután tartotta rendes negyed­
évi gyűlését, melyen Vetássy Béla iparim- j 
tósági biztos elnökölt. Az ülésen folyó ügye*

I két intéztek el.
— Halálozások. Az anyakönyvi hi 

; vatal halálozási osztályánál a következő ha- : 
! lálozások jelentettek be. Vrágáes! Victor r. ! 

kath. 55 éves Korcsok János r. kath. 19 ! 
eves, Mocok Mihály ev. ref. 73 éves, Erdei j 
Zsuzsánna ev. ref. 35 éves, Szjjártó Jánosnö 
ev. ref, 36 éves.

— Hűtlen férj. Évekig éltak egymás 
oldalán vadaázasságban Iíaraszty II er min : 
kefegyári munkásnő és Dalmi Mihály ugyan- i 
csak kefegyári munkás. A bagoly hiten élők 
nél rendes szokás, a veszekedés náluk se 
maradt eh Az asszony ugyanis betegeskedni | 
kezdett és a férfinak terhére volt már a 
vele való együttélés. Otthagyni azonban még 
sem akarta, hanem rábeszélte, hogy menjen 
fel Pestre a klinikára és ott gyógyít tus a 
magát. Mialatt aztán oda volt a közös laká­
sukban levő bútorokat és egyéb holmikat, 
melyek az asszony tulajdonát képezték el­
adta és az azokért kapott pénzt elköltötte. Az 
asszony aki a napokban hazakerült, a rend- : 
őrségen lopás miatt feljelentette volt há : 
zastársát.

— Menetrend változtatás. A Debre- 
! cenből Nyíregyházra reggel 8 óra 16 perc
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kor induló vonat ezentúl háromnegyed órával 
későbben, 8 óra 53 perckor indul. *E vonat­
hoz csatlakozik a tízatmár felől érkező reggeli 
gyorsvonat.

-- A Bíölcík veszedelme. Tiszacsegéa 
már évek óta nagyon pusziit a filoxera. Az 
idén is óriási kórokat okozott a szőlők réme. 
A főldmivelésügyi miniszter most rendeleteti 
intézett a vármegyéhez, melyben zárlatot 
rendel és eltiltja, hogy a szőlő vesszőkéi 
más szőlő területre szállítsák.

— Sikkaszt 4 körszolga. Gacsádí 
Sándor már régebb idő óta alkalmazottja a. 
Csapókerti Alsókörnek. Becsületes, lelkiisme­
retes ember volt mindig, akiben teljeses! 
megbízhattak. Eme jó tulajdonságainál fogra 
hatalmazta fel Fejszés Sándor a kör pónz- 
tárnoka a tagdijak beszedésére. Idők múltá­
val azonban Gacsádi Sánder is, mint sok 
más gyarló embertársa erkölcsileg megvál­
tozott- A caíád szaporodás, a nélkülözések 
letérhették az egyenes útról. így történt 
aztán, hogy a legutóbb kezére bizott, mint­
egy 17 korona tagsági illetékekkel nem tu--' 
dott beszámolni. A pénztáros persze nem: 
nézte el a körszolga könyoyelmüséget, ha­
nem sikkasztás címén feljelentést tett eilen» 
a csendőrségen.

— A pikula története. Borközi ál­
lapotban horíyogott a Széchényi és Tóo is 
kert közötti utón egy bodzafa árnyékában 
Vágó József nagycseréi lakos. Mellette he­
vert egy pikula, a kenyérkereső szerszáma, 
mely azonban mire alvásából felébredt meg- 
foghatlan módon eltűnt. A szerencsétlen 
fiótíís most a csendőrség utján tett lépé­
seket az eltévedt hangszer megkeritése iránt.

— Bomlott hu-s a piacon. Nem ritka
eset, hogy az élelmiszer piacon élvezhetetlen 
és az egészségre ártalmas cikkeket koboz el 
a rendőrség némely lelketlen, haszonleső 
árusítóktól. így tegnap is Németi Jánosáé 
Dégenfeldtóri husárusitőnál talált dv. K. 
Szulay Béla kerületi orvos romlott régi bűzös 
húst, melyet el kobozott.

Halálos baleset, A kassai huszár­
ezred egy közlegényét. Csajkoszky Feren­
cet ma halálos baleset érte. A huszárezred 
menetelés! gyakorlatot tartott Uagvárra. — 
Midőn Tőketerebesre ért. Csajkovszky Fe­
renc lova hirtelen megbokrosodott és lova 
sát a földre dobta. Bukás közben Csajkovszky 
kardja kicsúszott hüvelyéből, ő pedig kard- 
jábz dőlt oly szerencsétlenül, hogy a kard a 
szivet keresztüiszurta. A szerencsétlenül járt 
katona nyomban meghalt.

— Halálozás. Özvegy nagyenyoii Bor­
sos Ferencné szül. Seidl Paulina folyó hó 
25-én Árpádon elhunyt. Az elhunytban Bor- 
so.-; Kata helybeli kereskedő édes anyját 
gyászolja.

x LŰT.Tm.t JÓZSEF fényképé®»- A 
•eitészeti és fény kép nagyítási műterme Fic 
n'ca 44. dr. bjfalussy-ház. .Állandó főini 
•v.ditás 8 műterem kapubojáratánái levő kV
'c atban.

_ x „Az Amatőr.“ Napról napra, szám- 
ro. számra többet nyújt a magyar amatőr 
íenynépezőkuek e kitűnő képes folyóirat. Esz- 
téűkai c.kkei magas színvonalnak és arra 
Hivat vak, hogy az a na‘.őrfényképezést mini 
szélesebb körben megkedvelhessék. Ä szoro­
sabb értelemben vett számos kitűnő szak­
dolgozói és u ludniva'ókban bő rovatok pedig 
elsőrangú szaklappá teszik Kiváló jó Ízléssel

tfm
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'*• 1 permek,-k «. .»rétik. A 4-kar-dr, kapható. ‘.ÚTndenTvJÍ #

F. Hoffmann-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájc) $



3jszoválogatott hazni és külföldi képeknek 
igm szép reprudokciói pedig élénken tarkít­
ják o díszes — és minden amatőrnek, de 
még a müveit nagyközönségnek is élvezhe­
tővé tett — folyóiratot. Annál inkább saj 
náljnk, hogy az am.itőrfénykópezőink nem 
sorakoznak eléggé nagy számban az uttörós 
nehézségeivel küzdő, de kitűzött feladatát 
oly szépen megoldó folyóiratuk zászlaja köré. 
A most megjelent 24. számból kiemeljük 
Kohlman Artur dr. szerkesztőnek a „magyar 
amatőrök veresége“ című cikkét, mely a 
minap megnyílt nemzetközi kiállítás sikál 
mából leleplezetlen őszintességgel mutat reá 
azokra az okokra, melyek a tárlat magyar- 
részének gyengeségére vezettek. Tóth Béla 
nak, Gar.-i Rezső dr. nak és a müncheni 
Gfeorg Fuchs-nak cikkei, főleg pedig Mrs. 
Barton londoni művésznek „Tavaszi dal“ 
3imü megkapóan poátikus eredeti fényképé 
.nek felette sikerült reprodukeiója és "a sok 
szép külföldi szövegkép különösen vonzóvá 
teszik e füzetet.

x Szüret. Mikor az ország bortermő 
vidékem véget ér a szüretelés, akkor veszi 
kezdetét a naptár szüret. S itt minden évben 
jó termés Ígérkezik. Bármily nagy legyen 
azonban a piacra kerülő naptárak száma és 
különfélesége, magasan emelkedik valamennyi 
fölé a Pesti Hírlap nagy képes naptára, 
mely immár 16 ik éve je enik meg a Pesti 
Hírlap olvascinaK szívesen Iá ott karácsonyi 
ajándéka gyanánt. Hogy ajándék —■ annál 
népszerűbb. Minta kiadóhivatal velünk közli, 
a jövő évi naptár, melyet a Pesti Hírlap 

inden előfizetője karácsony előtti héten 
kap kézhez, 24 oldal aktuális képen s a 
szokott gazdag szép Íródul mi tartalmon kívül, 
több közhasznú és ismeretterjesztő rovattal 
'esz gazdagabb, hogy egész éven át még több 
hasznát vehesse a közönség. Tisztelt olvasó 
ink figyelmét azért hívjuk fel erre, mert aki 
a Pesti Hírlap 1906-ik évi naptárát maginak 
biztosítani akarja, ha nem megszakítás nél­
küli előfizetője a lapnak, úgy október el te 
jóvei legalább negyedévre kell előfizetnie 
7 koronával,/, hogy a naptárt karácsonyi 
ajándékul megkaphassa. A Pesti Hírlap 
hazánk legkedveltebb, legelterjedtebb napi 
lapja, mely egyenlő ár mellett (egy hóra 2 
jíor. 40 fi:lér., 3 hóra 7 korona) sokkal töb 
vet nyújt, mint más napilapok, mert napról- 
napra nagyobb terjedelemben jelenik meg s 
aki rá előfizet, a leggazdagabb tartalom a 
kiválóan praktikus Divat-Salon eimti divat 
lapot kedvezményes áron kapja, negyedévre 
1 koronáért, úgy hogy a Pesti Hírlap és 
Divat Szalon együtt negyedévre 9 koronáért 
•endeihetö meg a kiadóhivatalnál : Budapest,
* I Vsci körút 78. Onaát mutatványszámosat 
is /ehet kérni.

x Német-anyanyelvű joghallgató a 
•vámét nyelvből órákat ad. Cioic : Nyomtató 
utca 14.

x Eohite Sauer bmnn-ba ! Ez legyen
a jelszó mindazoknál, kik a haza menésre 
még nem gondolnak. Pompás, remek, kel- 
lametes most az erdőben andalogni, beszivni 
jiz éltető friss levegőt, meH, Rohits Sauer 
.brunn mindezzel megvan áldva, hozzá még 
a kitűnő gyógyvíz intézet, hidat,, meleg 
fürdők, olvasó terem, könyvtár, kitűnő ze 
aekar, tennis pálya, mind változatos mulat­
ságok, valóságos ideális hely ez, alkalmas 
utókurára. Por és szél mentes hely Rohits 
öauerbrunn, kellemes időjárással, s épen 
szeptember hó erre a legalkalmasabb idő! A 
akás árak is sokkal olcsóbbak most, mint 

3 főidényben.
As Arany Bika kfcváii&sbfca mk

l»a este cigányesne.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR.

Szerein, szept. 27. „János vitéz.“
Csütörtök, szept 28. „Az erény utjai.®
Péntek, szept. 29. „Kovnewillei haran­

gok“, operette.
Szombat, szept. 30 „Faust“, opera.

1905. szeptember 27.

Cukorkák.
A csü örtöki előadás okvetlenül nagy sikerre, 

j számiihat. Mert annyi kétségtelen, hogy a szép Lóla 
I nem mond csütörtököt — „Az erény utjain!*

*

A Lóla-kultusz kezd lábrakapni. kólánál is 
I lóláhbak kezdünk lenni. Ezen mondásunkban pedig 

senki sem sejditbet lólábat.

A színház leveles ablaka kezd érdekes lenni. 
Van ott egy levél, amelyet — a boríték szerint — 
egy ifjú színésznőhöz intéz ,iz elektro­
mágneses gyógyintézet.“ Ejnye, ejnye ! Ez 
a kisasszony fel akar villanyozni és mágnesként ki- | 
ván bennünket vonzani ! Nem lesz ez sok a jóból ?

„kaust“ azért marad le a műsorból, mert a 
tüzelleni biztosító-intézőt még nem adott operák elő­
adására engedőimet. Jó lesz ezt megszerezni, mert 
bizonyos, hogy Zilabvné gvuj tani fog ebben az 
operában !

Zsil direktor fölemelte a délutáni előadások 
belvárait. Helyes. Ezután már csupán az előadások 
színvonalának fölemelése van hátra.

Egy látcsöves ur.

SZABADSÁG 5
MONT

* Pauszt. Zílahy Gyula megkötvén s 
biztositó társaságokk al a szerződést operaelő­
adásokra is. Szombaton az énekes személy­
zet megtartja az első operaelőadást. Ez al­
kalommal a Fauszt kerül színre. Fausztoí 
Békefi, Margerattát Zilahyné énekli, a többi, 
szerepekben fellépnek Polgár, Radó Amnt 
Arkossy at.b.

fA¥IlAfOE.
Kilépés a szabadelvnpártbóh
Budapest, szeptember 26. Dé váréi 

jelentik, hogy Török Béla országos 
képviselő ma kilépését bejelentette & 
szabadelvtlpárt elnökénél.

A norvég trónkérdés.
_ Krisztiánia, szeptember 26. A norvég 

miniszterianáci elhatározta, hogy az esetben, 
ha Károly dán herceg a uor rág trónt, melyet 
neki felajánlottak, nem fogadja el, akkor s 
kérdést népszavazás alá fogja bocsátani.

Családi dráma.
, .xir-xíy muiat. Hugó Viktornak a
hatások elrendezésében, fokozásában szédü­
letes magasságodat elérő drámája került ma 
színre. A ro nantikus tulosapongás és a mo- 
narkhiku"; eszme alien; harc szülötte. Mind 
i^íttó ráütötte bélyegét. Ma épp ezért két 
Övből számíthat meghallgatásra az ilyen, so­
káig, skártba tett drámai irány. Fenkölt szár­
nyalásáért, eszményi légköréért szeretik, a 
ük megcsdmörlöttak a legújabban dúló 
izmus or (m íteriaiizmus, verizmus, szimbo 
hzmus sál.) tisztátalanaágátél, a múlt század 
közepén uralkodott u. n. szabad gondolkodás 
letéteményesei, mint különösen a szabadkő- 
mivesség, forradalmas irányáért támasztják 
lel. Papot, mágnást, királyt csakugyan ha­
talmasan 1c lehet teremteni az ilyen Hugó 
X ikior fóie drámákban. Ettől eltekintve, mi 
csupán dramaturgiai oldaláról szemléljük a 
darabot s elösmerjük, hogy a drámai kitöré 
sekre, pathetikus szavalatokra h-ijló színész 
erre alkalmasabb szerepet nem is választ­
hatna, mint a minő „Akirály mulatb-m“-ban 
a I" ribuieí bohócé. Békés Gyula is ebben a 
szerepben mutatkozott ma be. Zilahi Gyula 
és Szakács Andor mellett valóban ő a drámai 
személyzet legkiválóbb ereje. Az első 
felvonásban nélkülöztük a szerep kié 
lerótt ^ mondásaihoz kellő szellemességet, 
mélyebo humort. Azután a leányával való 
jelenet következett, a melyben nohány ben* 
sősógteljes meleg hangot hallatott. Hatal­
mas mozzanatai voltak játékának a III. fel­
vonás nagy jelenetében. Mindenkit megrázott 
uz apa fájdalmának őszinte kifejezésével. De 
i-.z udvaroncokkal szemben többet lármázott, 
tombolt a kelleténél. Kevesebbel még többre 
ment volna, ha ezt a részt lej eb b xraoszpo 
cálja. Nem szabad észrevennünk, hogy a 
színészt játéka kifárasztja. — Megbecsültük 
Békésben * jelentékeny színészt, a midőn 
alakításával részletesen foglalkoztunk, mert 
alakítása egészében értékes, hatásos, és 
souc.-i v.-.lió volt Minden felvonás után. sőt 
előadáskuzbec is sokat tapsolták és hívták, 

A többi előadók közül Temjei (I. Fe­
renc) ismét csak csinos volt, de semmi 
egyab. Szabó Irma (Blanche) több jelenetével 
megkapott. Az udvaroncok csapatja esetlen 
volt. Hanem ez nnir a rendezés hibája. — 
Egyik ur a markába kacag a király szalon 
jáb m, a másik úgy öleli meg az érkező har­
madikat, hogy körül fordulnak a tengelyűk 
körül, a többiek harsogó „bruhahá“ ban tör­
nek ki . . . Szép „spanyol etikett !“ Megér­
demelnék az urak, hogy a bécsi udvarnál 
fogadják öt percig tartó kihallgatáson! A 
másod'k felvonás kerti jelenete túlságos 
sötét volt. Elvégre is látni kell a szereplőket 1

* Radó Anna fellépte. Radó Anna a 
társulat alt énekesnője ma mutatkozik be a 
közönségnek. A János vitézben a francia 
királyieány szerepét fogja játszani. Pozsonyi 
Lenke helyett, a kivel is felváltva jáíszák e 
szerepet.

Budapest, szept. 26. Kuaszentmiklősról 
jelentik, hogy Kontra János vagyonos em­
ber családi viszálykodás miatt ma megölte 
feleségét s aztán önmagát felakasztotta.

Negyven katona tifasaban.
Komárom, szept, 26. Az idevaló 

helyőrség negyven katonája ma tífusz- 
ben megbetegedett.

Az orosz zavarok.
Pétervár, szept. 26. A kormány saját­

ságos módit eszeit ki, hogy a közelgő duma* 
választásokat a maga szándékainak megfe- 
lesőieg meghamisítsa. Nagy hajsza folyik a 
szabadelvű és intelligens osztályhoz tartozó 
elemek ellen. A demokrata érzelmű polgá­
rok közül, akit csak lehet, ví'I alá hely áz­
nék. A végcélja ennek a gyalázatos eljá ■ 
rásnak úgy látszik az, hogy a fel világosait, 
tehát a jelenlegi korrupt hivatalnokuralons 
ellen állást foglaló elemeket választói jo­
guktól, amennyire csak lehet, teljesen míg- 
foszszák.

üadapaaÉt gsboaatgssgdle,
(Dőli «árlat.)

Budapest, szept. 26.
Buzakinálat; mérsékelt, vételkedv cse­

kély. Gyönge irányzat mellett 30,0T) méter-
mázsa terül
esőbb árakon. Sgyébb

'irgalomba 5—10 fillérrel esi-

: rozs szilárd, árpa tartott, a
I idő; erős.

többi nyugodt,

Basa októberre 15.80-82.
„ áprilisre 16.50-52,

' «».is októberre 12.94-96.
„ áprilisra 13.60—62.

Aab októberre 12.28-30.
„ áprilisre 12.76-78.
-a ga ri sze ptemberre 13.16-18.

Repce augusztusra 24.70-90.

§ Meglopta a cimboráját. Takács
György hajdúböszörményi, lakos ez év ápri­
lis hó 16-án este csendesen iddogált Németh 
Mátyás Hunyadi utcai levő vendéglőjében. 
Ekközben melléje telepedett Papp Sándor 
debreceni földmi vés, akivel beszélgetni kéz 
díek és c mboraságba elegyedtek. A k&}6 
éjjeli órákig együtt maradtak és mindkettest 
alaposan lerészegedtek. Úgy éjfél tájba« 
Papp Sándor rávette Takács Györgyöt, ki­
nek nem volt szállása, hogy menjen hozzá 
aludni. El is indultak, de Takács annyira be 
volt rúgva, hogy járni sem tudott és lefeküdt
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$2 u'ott. A cimbora felhasználta ezt a tehe­
tetlen állapotát és kilopta zsebéből 72 ko­
rona pénzét, meljel odébb állt. A meglopott 
amber azonban mikor kialudta mámorát és 
rájött, hogy a pénze hiányzik, nyomban a 
rendőrségre ment és megtelte a feljelentést 
tolvaj ivótársa ellen, akit a rendőrség csak­
hamar kinyomozol!, A tolvaj Pupp Sándor 
rablás bűntettével vádolva állott tegnap az 
esküdtszék előtt. A tárgyaláson az ügyész 
elejtette a rablás bűntettének vádját ellene 
;§s a törvényszék igy csak lopás vétségében 
mondotta ki bűnösnek, amiért G heti fog 
ságra Ítélte.

§ Ügyvéd és bíró. Dr. Klein Mór 
mezőkövesdi ügyvéd egy panaszos ügyből 
feiiolyólag beadványt intézett a járásbíróság­
hoz, melyben Kiss László albirrról nem a 
feghizelgőbben nyilatkozik. Azt mondta töb 
bek között, hegy az a biró szeszéijes ön 
kényeskedéssei párosult játszatbánomsággal 
nyilvános koholmányokat és vaiótlaneágo . 
Seat akar bírói határozattá emelni. Az ügyész I 
ség az igszségijg) miniszter feibatalmazárákól ■ 
myth áros rágaimtzás miatt indított pert a 
a misko ei törvényszék előtt ezen kitételek 
miatt Klein Mór dr. ellen, akit a törvényszék : 

■tsz alapon 120 korona pénzbüntetésre Ítélt, j 
mely Ítélethez a kassai tábla is hozzájárult, j 
A kir. Curia ma Varga Feienc koionuügyész- | 
helyettes és dr. Nagy Dezső védő lelszóialása j 
'titán közönséges rágalmazást állapított meg, : 
a vádlott ügyvéddel szemben s ezért pénz 
büntetését 60 koronára szállította le.

Szerkesztői-posta.
Diák. A tiszta c-teiü Kazinczy és Dugonics 

•jSU kezdi kiszorití in a cz-ét es végkép kiszorította a 
a. tz-ét. A kérdés mindmáig eldöntetlen ; az Akadé­
mia inkább a ez, a közoktatási kormány a c mellett 
van. Használhatja bátran akár sz egyiket, akár a 
másikat. Legföljebb C zu ez or Gergelynek az ado­
máját veheti figyelembe, e. ki nem szerette a latinos 
c ét és igy’ nyilatkozott, ha. tiszta c-évet írták a ne­
vét : „Én nem vagi ok sem Kukor, sem Cukor, sem 
Xucor, hanem vagyok Czucor.“

„Dagaiy.1- Az ilyen dagáíyos tárcák az érdek- 
-íf'dés apályával járnak ! Ingyen sem közöljük, nem­
hogy honorálnánk.

SíItt élned halnod kell!“
— Regény. —

Irta : Inotay Béla. 9.
I.

A vár és a kunyhó.
Ezután — természetesen — a költészet 

forrásában merült el az egész társaság.
*

Régi hagyománya lehetett már a Dór- 
mándi-nemzetségnek, hogy komoly megfon 
tolást érdemlő esetekben a család önkéntelen 
» hájra alá vonult s itt hozta meg ha táró 
zatát.

Itt fogadta esküvel az öreg Dormándi, 
akkor még szép, fiatal cselédleánynak, 

Zsófikénak, midőn sűrű könyhullatáa közt 
tett szemrehányásokat, hogy magához fogja 
U’elni. — A mire pedig egy Dormándi sza 
vát adja, az szent és megmásithatlsn. — 
Gyönyörű májusi regg derült a világra, a 
tankor Elzát keresztelték s a lakomát a vén 
fiára zöld sátora alatt ülték meg. Itt mondta 
Ki ma reggel véghatározatát Elza Aladár 
barátunknak, tanúja a vén hárs le „ele, virága, 
rengő koronája ós a hirt szerteszét bordó 
méhek raja. Ezt nem. lehet toboe megmási 
tani, tudja Elza, tudja Z-ófi m ni, érzi Aladár, 
márt nem bizik hát benne ez a három gyá­
moltalan lé'ek ?

Zsófi néni te iki kedvéért nem hátrált 
volna meg tej ütegeivel, de azt már ejtette1 
hogy itt tanácskozni fognak, igy hát szaba 
dón maradjon a hárs környéke. Azért húr-
•rakodott el. ■ ' . |a}nj ■

Elza ismétli r„i„p • rtónf két ——
- V5V- TQ ;zdt . ... . ;.,fi

át Bélával Strénk bárónéhoz. — Segítsen 
Milenka Zscfi mamának. Zvolenszkyék érte 
nek igazán a Zsófi mama nyelvén.

Zvolenszky bácsi kétségbeesik . . . Mért 
nem volt iránta őszinte Béla is, Milike is ?

— Ugyan ne komédíázzék, Zvolenszky 
bácsi 1 veti oda Elza. Hát ki irta azt a szép 
verset, hogy;

Némán haladnak a szerelmesek,
Mert csacska a lomb, cseveg a kis ér ...
Ha elárulják boldogságukat.
Mindenki tudja és akkor mit ér ?

— De hát sz apa előtt szabad titko­
lódzói ?

— Az apa előtt mm volna szabad tit- 
kolódzni, de hát. előbb-uttbb úgyis megmon­
dották volt a. Engem bíztak meg vele, én 
késtem a nyilatkozattal, de hát magam sem 
tudtam, hogy hányadán vannak. — Egy kis 
költői ábrándot nem akartam mindjárt a 
pádhoz szögezni. Ha nem komoly pillangó, 
hadd röpüljön tovább. Látom azonban, hogy 
komoly dolog s igy el is határoztam, hogy 
nem maradok a szónál, de egyúttal boldoggá 
is teszem a pajtásaimat. Milike maradj Zsöii 
mamánál. Tőle tanulhatják meg a Seren ■ 
kék, hegy a szegény lányok nem mindig 
válnak kárára a nagyúri házaknak.

Béla kezet szőrit a nekiszomorodotí 
Zvclenszkyvel, a ki nagyon is tisztában van 
már a helyzettel Serénkné sohasem egyezik 
bele abba, a mit mezailiát sznak tart sriem 
is bocsát meg Zvolenszkynak.

(R’oiyt. isóv.)

KéMASBASÁe.

Kereskedők és iparosok figyelmébe-
Az érdekeltek figyelmét a debreceni keres­
kedelmi és iparkamara ezennel felhívja a 
jászberényi dohánybeváltó hivatal által köz­
zétett árlejtésre. Verseny tárgyát képezi: 
fanemüek szállítása. Ajánlatok 1905 okt. 24 
d. e. 11 óráig benyújtandók, Bánatpénz 5°/ 
Elhelyezendő bármely adóhivatalnál. A buda 
pesti 4 ik hadtest parancsnoki ág árlejtést 
hirdet a szolnoki csapatok kenyér szükség­
letének szállítására. Ajánlati határidő 1905. 
okt. 12. d. e. 10 óra. Bánatpénz 5%. El­
helyezendő az ajánlat kapcsán. A budapesti 
I. kerületi honvéd parancsnokság a Debre 
cenben és Jászberényben állomásozó honvéd 
csapatok kenyér és zab szükségletének szál­
lítására árlejtést hirdet. Az ajánlatok ok­
tóber 16-ig nyújtandók be. — Bánatpénz 
5 százaléka az ajánlathoz csatolandó. — 
A temesvári 7-ik hadtest parancsnokság 
nagyváradi, aradi, szegedi katonai élelmezési 
raktárai részére búzát, rozsot, zabot stb. kivan 
beszerezni. Ezzel nyilvános árlejtésen biz 
meg egy címet. Pályázni okt. 9 ig lehet. — 
A csendőrség budapesti parancsnoksága a 
kerületek részére szállítandó egyen ruhanemű- 
eket okt. 9-én tartandó árlejtésen nyilváno­
san biztosítja. Pályázni szándékozók a debre­
ceni kamaránál bővebb felvilágosítást nyernek.

Városi Szinfiáz.
Bérlet 3. szám. (C.)

Szerda, szeptember hó 27-én: RADÓ 
ANNA felléptével:

JáfyoS Vitéz.
Daljáték 3 felvonásban.

Holnap csütörtökön, szeptember 28-án ; 
ALMÁSSY LOLA felléptével, itt először:

AZ E8É Y ÚTJAT.

1905. szeptember 27.
vuoosniijs«

My ilt-tér.

Utazásnál nélkülözhetetlen. 
Egészségileg megvizsgálva. 

Bócs, 1887. jul.

*■**«4*8^
nélkülözhetetlen

fogtisztító szer.
A fogak tisztántartására. A 

fogak közt képződő ártalmas 
anyagok elhárítására. Üdítő ha­
tása s ez a kálódon a legna­
gyobb sikert érte el s minden 
müveit államban el van terjedve.

— 1. —

i&Ä-Wmmi*iWSr'€$

Tempel-forrás rendszeres ivá 
sa ájial megszűrik. Kcmikus 
bajoknál a Styria-fcrráe viz

még sikeresebb
híi| ható:

Hoffman Józsefnél 
Budapest, Báthory-u. 8 sz.

Pályázati hirdetmény.
A debreceni ipartestületi betegsegélyző 

pénztárnál megüresedett számfejtői állásra 
ezennel pályázatot hirdetek. Évi fizetés 1600 
korona. Pályázhatnak iparosok is. A pályá­
zati kérvények az ipartestületi jegyzőhöz 
nyújtandók be, s ugyanott bővebb felvilágo­
sítás is nyerhető.

Pályázati határidő 1805. Október hó 
2 délutáni 5 óráig. Később érkezett kér­
vényeket bírálat alá nem bocsátók.

Debrecen, 1905. Szeptember 26.
ZciBínger Ede

ipartestületi betegsogélyzS 
pénztári elnök.

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel :

leslteni hogy fölhalmozott raktár
Van szerencsém a m. t. vevöközönséget ér-
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I Alapitatott 1875. Több éremmel KltüRtetve |

jBUTORRftKTftRftlH j
I ^ulhalmazottsága miatt évtizedek óta j 
- kitűnő hírnévnek örvendő j
I cs. és kir. udvari |

I elismert elsőrendű készítményeit a leg- j 
j olcsóbb árak mellett ajánlom a nagy- j 
I érdemű vevőközönségnek. ?

jj Költségvetéssel és mintákkal kivonatra § 
3 díjmentesen szolgálok. j

1 Schwartz Vilmos!
Debrecen, Piac-utca 71. szám.

L

_____r^«KadrfSiM1«HBIH«aiSi
$4©gjobb bajiiasaeodró

a hires Debreceni

„CIVIS“ bajuszpedrő

mely nem tép, de jól összetartja és nötteti
a bajuszt I

"™5 1 doboz ára 40 fillér.
Készítő helye s főraktára

Milialovits Jenő
gyógyszeriára a „Kigyó“-hoz DEBRECENBEN,

$®e® T®eeeee#ee@e®

hmm ö
Debrecen, ISlstemplombaz&r.

Megérkeztek raktárra az 
őszi divat újdonságai

Divat kelmék 
Angol flanellek 

Posztók Costümre
Mosó velezek stb. stb.

Ü
Külön szőnyeg osztály.

Berlitzrendszerü

Nyelviskola
Francia, Német, Angol nyelv­

is irodalom,
Osztály és magánoktatás

Felvételek naponta :

d. e. 11—12, d. n. 5—6.

$zécfjei]iji-ii. 19, %
Szabályzatokat ingyen és bérmentve.

TT 1
1!

Hfc ^Z3ÍU

Megbízható és szolgalmai

“cl '^yrjcLO ic o m
3

vou«. -«^wMiöBOfiapauimaKÄii mm
n.yinisE2KS<Lm;k> ren

!| olyan vidékről, a hol a szőlő 
$ megterem és szőlőmiveléssel fog- 
_Jlalkoznak és a hol a filoxera pusz­

iiké mit már megkezdette vagy pe- 
“dig a hol szőlőültetéssel foglal- rj 

koznak: szép, állandó és biztos 8 9 
mellékkeresetre tehetnek szert, | | 

f|§ ha címüket közük |g|
11 Hegyi Lajossal i\

* Budapest, * Király-utca 13. I. EJ
I

!
Vt JtUIR 1U IflSWStWVi

ff Upsus41
f a legtökéletesebb vasgerenda szerkezetű szabadalmazott 
\ borsajid. Felső nyomással, a törköly egy darabban vehe’ő

le, a must vasrészekkel nem érint­
kezik s igy a bor rm-gfeketedése 
kizárva, Legmagasabb nyom' ké­
pesség. Honi gyártmány.

■ m

Budweisz-i és honi gyártmá­
nyú porcellán, valamint meidin- 
ger köpeny és öntöttvaskályhák, 
minden szerkezeid vas ésporcellán-burkolatu konyhák.

ÉM?in|É É

Vadászfegyverek és felszerelések revolverek, hüve­
lyek. Lőpor áruda Újdonság!Browning rendszerű is­
métlő-fegyver 1903. minta.

m

Képes árlap ingyen és bérmentve.me érni
Debrecen, Piac-utca 20—27.

.Legolcsóbb és legjobb sorsjegyeit
3% Magyar Jelzálog Hitelbank nyeremény sorsjegyek.
3 húzás évenként: a legközelebbi f. é, junius hó 25.
3 főnyeremény évenként 200.000, 100.000, 100.000 kor,
3% évente 6 korona kamat jövedelmezőség.

ü@@ (árdl-,
ily 3%-os magy. jelz. nyer. sorsjegy megvásárlására egy társaságot alaküotfea& 
50 tag részére, oly formán, hogy minden tag

25 hstvi lO frtos részlet he fizetése ellenében,
jogot szerez, az időközi esetleges nyereményekre, a teljes befizetések titán pedig 
2 drb eredeti

3%. magy. jelz. nyerem, sorsjegyre illetve nyeremény jegyre.
Csak rövid ideig fogad el előjegyzéseket a

Debpeceni Ipaa» és ££es*eskedelmi banki

Szabadalmazott sérvkötők biztos biksrral
egyoldalú és kétoldalú legjobb minőség

, 5-10. 12-20 kor.
Óvszerek eredeti francia gyártmány
halhólyag tucatja 6 —10 koronáig, gummi óvszertucatja 4—8 koronáig. 
Occlusiv pessarium orvosi rendeletre darabja 2 kor. Haskötők gummi haris­
nyák és az összes betegápolási cikkek leg jutányosabb árak melett

kaphatók

BAUMGARTNER és TAKSA
BUDAPEST, Magyar-utca I.
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Hölgyek figyelmébe.
Napokban befejezett külföldi tanul­

mány utániról hazatérve, ezúton értesí­
tem a n. é. úri hölgy közönséget, hogy 
a legilletékesebben megállapított őszi és 
téli toilettek formáit és készitését meg­
ismertem. Különösen szem előtt tarva 
az egészség megvédését, ezen az eddi­
giektől teljesen eltérő, kivállóan prakti­
kus aj modellek készitését mellfüzö 
termemben saját vezetésem alatt meg­
kezdtem és az eredeti párisi és angol 
tagon szerinti, legérzékenyebb alakhoz 
és megfelelő egészségi fűzők nálam kap­
hatók és próbálhatók. Mindezen fűző 
készítményeimnek kiváló és elismert 
előnye, hogy viseletűk igen hasznos, 
migellenben a gyárilag vagy szak­
értelem nélkül készített fűzők a női 
szervezetre rendkívül káros 15 
üzleti praxisom alatt az ország különböző 
részeiből hozzám érkezett t. rendelői és 
orvosi elösmerö nyilatkozatokat tartal­
mazandó képes árjegyzékemet bárkinek 
kívánatra bérmentve megküldöm, Saját 
'készítményt! fűzőimből állandóan dús 
raktárt tórtok. Tisztításokat és javításo­
kat a legolcsóbban vállalom. Teljes 

tisztelettel
CroMsteiii Karolin

mellfüzőgyára.
üebreeen, Pisc-utca 42. szám.

Szőlővessző

* r/MTfliHZnWTírKACO' we:;stitn»w< I
SERÄiL-ÄRCHElSCS,

■WRuaar
á legjobb arcz- 
szépitő szer a

mely az arr.zoi tisztítja, tehériti és bársony pákává teszi.

irndeo áriáimig alkatrész nélkül!

Esy tégely ára 

I kor. 40 fillér.

Egy kl» tégely 
ára 70 fillér.

Serail-szappan. 1 Kitűnő toiiiett szappa- Serall-pader. Kiváló finom arcspor
I “k ; SSí‘T* : Mrom «toh», fehér, rtm é, cém

1 doboz ára 1 korona.
Serait-mms. nappali használatra. Szerail-szájviz. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla, I üleky Pál, Muraközi László, Balazs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.
Továbbá a készítőnél : HÖZSNYAI MÁTYÁS gyógyszertárában

Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban.
cíiíí vjnxKVfn/nmmmvra ws*siwnH» WBPWg'«Hwm«rrnwt?f»gu1^?jr«/Wa{weieTi/2npigT,
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3. “w áré
adja a legjobb bort!

Oltani permetezni nem kell!!
a szőlészet kincse.

Á phyloxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket ingyen kül­

dünk bárkinek.

SzéieoMnyck mérsékelt áron 
kaphatók!

Síagymenyiségü sima és gyökeres 
D el a w á. r o vessző eladás

Cim:
Szigyártó és Takáts

Telep: Alsó-Segesd
Központi iroda: Felső-Segesd 

Somogy-m.

Zongorák,
Í§: Pianinok, 

Harmoninmok és 
Cimbalmok

8 legnagyobb választékban
gy résziéi fizetésre is kaphatok

Schmidt s.
Zongora és zenemű raktárában.

Alkalmi ajánlat I
Mostani idényre van szerencsém a becses virág kedvelők­

nek ajánlani igen nagy készletemet szép szobai Pálmák­
tól és növényekből, melyeket igen olcsó árban bocsátók 
helyszűke miatt eladásra, Továbbá élő virág csokrokat és 
koszorúkat legjobb Ízléssel kiállítva, melyek elkészítéséhez e»v 
ügyes virágkötönöt Becsből hozattam.

Jácint hagymák frissek megérkeztek, szépek és erő­
sek, jó eredményt várhatunk! Becses és tömeges megrendelé­
seket kérve vagyok kiváló tisztelettel

Uaczett Bános mag és virágkereskedő
Debrecenben.

Vidéki megrendeléseket pontosan elkészítek és csomagolásra nagygond fordittatik.

I

II
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Eredeti OBERS és BAUER motorok
Budapest, YL, Podmanlczky-ntcza 18. 

Motorgyár ée rasöntóde: Bées.
Berodn é» petroleum-motorok és looomobllok, ezlvó-gáz-rootort«*t,?ne6i 
2—3 ÖL fizemköltséggeL — Kedvezi fizetési feltételek. — 

gyártmány- — Költségvetél és árjegyzék Ingyen.
nrnvnuiiin roretoRrarfim *zmminiwsmn /v w»»vrrvwtyMv «^w; yjmzuwvv-ruvMwiFefcueejy > mo tavunnajn«»

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.
Keil-féle viasz-kenőcs keménypadló számára.
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill.
Keil-féle szalmákalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Borsos Kata eéjjinél Debrecen»

""■v u, nyvr-f.tott ’ • íj ál
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